



资讯早间报

制作日期：2022/12/13

隔夜夜盘市场走势

国内期货主力合约夜盘多数下跌。棕榈油、铁矿石跌超 2%，棉纱、橡胶、菜粕、沪铝、20 号胶 (NR) 跌超 1.5%。涨幅方面，SC 原油、短纤、甲醇、沪镍涨超 1%。

国际期货主力合约涨跌不一。LME 金属方面，伦铜跌 2.04%，伦铝跌 2.80%，伦锌涨 0.82%，伦铅跌 0.70%，伦镍跌 0.20%。CBOT 农产品方面，CBOT 豆粕涨 0.2%，CBOT 豆油涨 0.08%，CBOT 大豆、玉米、小麦持平。

重要资讯

【宏观资讯】

➤ 央行：11 月末 M2 余额 264.7 万亿元，同比增长 12.4%

央行数据显示，11 月末，广义货币 (M2) 余额 264.7 万亿元，同比增长 12.4%，增速分别比上月末和上年同期高 0.6 个和 3.9 个百分点；狭义货币 (M1) 余额 66.7 万亿元，同比增长 4.6%，增速比上月末低 1.2 个百分点，比上年同期高 1.6 个百分点；流通中货币 (M0) 余额 9.97 万亿元，同比增长 14.1%。当月净投放现金 1323 亿元。

➤ 央行：11 月份社会融资规模增量为 1.99 万亿元

央行初步统计，2022 年 11 月份社会融资规模增量为 1.99 万亿元，比上年同期少 6109 亿元。其中，对实体经济发放的人民币贷款增加 1.14 万亿元，同比少增 1573 亿元；对实体经济发放的外币贷款折合人民币减少 648 亿元，同比多减 514

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



亿元；委托贷款减少 88 亿元，同比多减 123 亿元；信托贷款减少 365 亿元，同比少减 1825 亿元；未贴现的银行承兑汇票增加 190 亿元，同比多增 573 亿元；企业债券净融资 596 亿元，同比少 3410 亿元；政府债券净融资 6520 亿元，同比少 1638 亿元；非金融企业境内股票融资 788 亿元，同比少 506 亿元。1-11 月，社会融资规模增量累计为 30.49 万亿元，比上年同期多 1.51 万亿元。

➤ 李克强在第三轮中韩企业家和前高官对话会上发表致辞

国务院总理李克强 12 月 12 日以视频方式在第三轮中韩企业家和前高官对话会上发表致辞。李克强表示，中韩隔海相望，是分不开的合作伙伴。前不久，双方共同庆祝了两国建交 30 周年。中方愿同韩方坚持睦邻友好、相互尊重、平等相待，推动双边关系健康稳定发展。发挥好互补优势，深化在高技术制造、绿色经济、大数据等领域合作。争取早日完成中韩自贸协定第二阶段谈判，共同维护地区和世界产业链供应链稳定畅通。李克强指出，开放带来进步、促进发展、激发创新。中国坚持对外开放基本国策不动摇，将进一步扩大国内市场开放，保护外商投资权益，打造市场化法治化国际化营商环境，鼓励各类企业公平竞争。欢迎包括韩企在内的各国企业继续扩大对华合作，实现更好互利共赢。

➤ 上海市持续优化调整相关疫情防控措施，除特定场所外，不再要求查验“随申码”扫“场所码”

上海市疫情防控工作领导小组办公室发布持续优化调整疫情防控的相关措施，具体如下：除养老机构、儿童福利机构、医疗机构、学校（含托幼机构）等特殊场所外，本市其余场所不再要求查验“随申码”等健康码，不再要求扫“场所码”（含“数字哨兵”）。上述措施自 2022 年 12 月 13 日零时起实施。重要机关、大型企业及一些特定场所，可根据需要自行确定健康码查验等防控措施。后续，本市将根据国家政策和疫情形势动态调整相关措施。请广大市民增强自我防护意识，养成健康生活习惯，规范佩戴口罩，保持社交距离，尽快接种疫苗，当好自己健康的第一责任人。



➤ 国家卫健委：医疗机构可在线开具治疗新冠相关症状处方

国家卫健委发布关于做好新冠肺炎互联网医疗服务的通知：医疗机构（包括互联网医院、开展互联网诊疗服务的医疗机构）可以通过互联网诊疗平台，依据最新版新型冠状病毒肺炎诊疗方案有关要求，为出现新冠肺炎相关症状的患者、符合《新冠病毒感染者居家治疗指南》居家的，在线开具治疗新冠肺炎相关症状的处方，并鼓励委托符合条件的第三方将药品配送到患者家中。

➤ 广期所：同意 10 家银行为期货保证金指定存管银行

广期所发布关于同意 10 家银行为广州期货交易所期货保证金指定存管银行的公告：同意中国工商银行股份有限公司、中国农业银行股份有限公司、中国银行股份有限公司、中国建设银行股份有限公司、交通银行股份有限公司、中信银行股份有限公司、上海浦东发展银行股份有限公司、中国民生银行股份有限公司、兴业银行股份有限公司和广发银行股份有限公司为广州期货交易所期货保证金指定存管银行，准予其开展境内客户保证金存管业务。

➤ 泽连斯基敦促俄罗斯在圣诞节开始撤军

泽连斯基在对七国集团领导人的讲话中提出了“三个步骤”，他认为这些步骤将使乌克兰境内的和平临近，其中他提议继续供应武器并执行乌方此前提出的“和平方案”。拜登称美国没有向乌克兰派出军队。

➤ 全球实际 GDP 增速将从 2021 年的 5.7% 下降到 2022 年的 3.3%

联合国贸发会议 12 日发布的《2022 年统计手册》指出，全球实际 GDP 增速将从 2021 年的 5.7% 下降到 2022 年的 3.3%。2022 年，全球商品出口和服务贸易出口的增速都将放缓。



【黑色系期货】

➤ 中钢协、中色协就世贸组织裁定美国钢铝 232 关税违反 WTO 规则发表声明

日内瓦当地时间 12 月 9 日，世贸组织 (WTO) 专家组就中国诉美钢铝 232 关税措施世贸争端案 (DS544) 发布报告，裁定美相关措施违反世贸组织规则，驳回美援引世贸组织安全例外条款进行的抗辩。中国钢铁工业协会和中国有色金属工业协会对专家组作出的客观、公正裁决表示高度赞赏和坚定支持。中国钢铁行业及铝行业希望美方尊重专家组裁决和世贸组织规则，尽快纠正违规措施，取消 232 关税，与中方共同营造良好的国际钢铝贸易环境和秩序，共同维护多边贸易体制。

➤ 欧盟即将就世界首个碳边境关税达成协议

欧盟希望在周二达成协议，对钢铁和水泥等污染商品的进口征收二氧化碳关税，欧盟称该计划对于支持欧洲工业至关重要。欧盟去年提出一项法律，从 2026 年起对钢铁、水泥、化肥、铝和电力的进口征收二氧化碳排放成本，以防止国内工业被廉价商品削弱竞争力。

➤ 中国 47 港铁矿石到港总量 2510.2 万吨，环比增加 125.4 万吨

12 月 5 日-12 月 11 日中国 47 港到港总量 2510.2 万吨，环比增加 125.4 万吨；中国 45 港到港总量 2408.4 万吨，环比增加 89.8 万吨；北方六港到港总量为 1129.9 万吨，环比减少 174.8 万吨。

➤ 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2426.7 万吨，环比减少 186.5 万吨

12 月 5 日-12 月 11 日 Mysteel 澳洲巴西 19 港铁矿发运总量 2426.7 万吨，环比减少 186.5 万吨。澳洲发运量 1849.6 万吨，环比减少 73.4 万吨，其中澳洲发往中国的量 1496.8 万吨，环比减少 162.0 万吨。巴西发运量 577.1 万吨，环比减少 113.2 万吨。全球铁矿石发运总量 2936.7 万吨，环比减少 231.2 万吨。



【农产品期货】

➤ AgRural：巴西大豆种植率已达 95%，农户期待降雨

AgRural 周一发布的报告显示，巴西 2022/23 年度大豆种植工作已临近尾声，农户期待气象预报中的降水能成为现实，因为这些降水对于避免收成问题至关重要。数据显示，截至上周四，2022/23 年度大豆种植率已达 95%，一周之前为 91%，去年同期为 96%；巴西中南部 96% 的 2022/23 年度夏播玉米已被播种，之前一周为 93%，去年同期为 96%。

➤ Unica：2022 年 11 月下半月巴西中南部糖产量增长 532.32%

巴西蔗糖行业协会（Unica）称，11 月下半月巴西中南部地区的糖产量达到 103 万吨，上年同期为 16.3 万吨。乙醇产量为 8.87 亿升，上年同期为 3.58 亿升。甘蔗含糖量为 139.87 公斤/吨，上年同期为 134.15 公斤/吨。47.64% 的蔗汁用于制糖，上年同期为 39.20%。

➤ 13731 亿斤！我国粮食产量再创新高

国家统计局今天（12 月 12 日）发布关于 2022 年粮食产量数据的公告。根据对全国 31 个省（区、市）的抽样调查和农业生产经营单位的全面统计，2022 年，31 个省（区、市）夏粮、早稻和秋粮产量的总和达 13731 亿斤，比上年增加 74 亿斤，增长 0.5%，创下新高。这也是粮食总产量连续 8 年保持在 1.3 万亿斤以上。其中，谷物产量 12665 亿斤，比上年增长 10 亿斤。此外，全国粮食播种面积 177498 万亩，比上年增长 0.6%；粮食单位面积产量 387 公斤/亩。

➤ Sovecon：俄罗斯 12 月小麦出口量料为 400 万吨

据外媒报道，农业咨询机构 Sovecon 称，俄罗斯 12 月小麦、大麦和玉米出口量预估为 450 万吨，低于 11 月的 485 万吨。其中，12 月小麦出口量预估为 400 万吨，大麦出口量预估为 30 万吨，玉米出口量预估为 20 万吨。



➤ 全国重点地区棕榈油商业库存统计

据 Mysteel 调研显示，截至 2022 年 12 月 9 日（第 49 周），全国重点地区棕榈油商业库存约 99.95 万吨，较上周增加 2.07 万吨，增幅 2.11%；同比 2021 年第 47 周棕榈油商业库存增加 47.08 万吨，增幅 89.05%。

➤ 全国主要区域大豆及豆粕库存统计

据 Mysteel 对国内主要油厂调查数据显示：2022 年第 49 周，全国主要油厂大豆库存、豆粕库存均上升、未执行合同下降。开机情况：第 49 周（12 月 3 日至 12 月 9 日）全国主要油厂大豆实际压榨量为 197.89 万吨，开机率为 68.78%。成交情况：第 49 周共成交 177.8 万吨，日均成交 35.56 万吨，成交均价 4888 元/吨。其中大豆库存为 438.95 万吨。

➤ 国家发改委：全国猪粮比价继续下跌

据国家发改委数据，截至 12 月 7 日，全国生猪出场价格为 23.89 元/公斤，较 11 月 30 日下跌 0.13%；主要批发市场玉米价格为 3.00 元/公斤，较 11 月 30 日持平；猪粮比价为 7.96，较 11 月 30 日下跌 0.13%。

➤ Conab：巴西大豆、玉米播种进度数据

据巴西农业部下属的国家商品供应公司 CONAB，截至 12 月 10 日，巴西大豆播种率为 95.9%，上周为 90.7%，去年同期为 96.6%；巴西玉米播种率为 76.6%，上周为 71.2%，去年同期为 80.6%。

➤ 2022 年 12 月第 2 周巴西商贸部农产品出口数据汇总

① 累计装出大豆 72.01 万吨，去年 12 月为 271.16 万吨。日均装运量为 10.29 万吨/日，较去年 12 月的 11.79 万吨/日减少 12.74%；



- ②累计装出玉米 151.55 万吨，去年 12 月为 341.06 万吨。日均装运量为 21.65 万吨/日，较去年 12 月的 14.83 万吨/日增加 46.0%；
- ③累计装出未加工的棉花 5.56 万吨，去年 12 月为 27.06 万吨。日均装运量为 0.79 万吨/日，较去年 12 月的 1.18 万吨/日减少 32.53%；
- ④累计装出自白糖 106.82 万吨，去年 12 月为 194.36 万吨。日均装运量为 15.26 万吨/日，较去年 12 月的 8.45 万吨/日增加 80.58%；
- ⑤累计装出豆粕 49.29 万吨，去年 12 月为 172.86 万吨。日均装运量为 7.04 万吨/日，较去年 12 月的 7.52 万吨/日减少 6.31%。

➤ 美国对华大豆出口检验量占比降至 63.38%

美国农业部数据显示，截至 2022 年 12 月 8 日当周，美国大豆出口检验量为 1839761 吨，符合预期，前一周修正后为 2080025 吨，初值为 1721828 吨。2021 年 12 月 9 日当周，美国大豆出口检验量为 1748392 吨。本作物年度迄今，美国大豆出口检验量累计为 23373686 吨，上一年度同期 25517888 吨。美国大豆作物年度自 9 月 1 日开始。美国对中国（大陆地区）装运 1166006 吨大豆。前一周美国对中国大陆装运 1227045 吨大豆。当周美国对华大豆出口检验量占到该周出口检验总量的 63.38%，上周是 71.26%。

【能化期货】

➤ 下游提货缩减，苯乙烯港库周增 1.72 万吨

据隆众资讯，截至 12 月 12 日，江苏苯乙烯港口样本库存总量 8.63 万吨，较上期增 1.72 万吨。商品量库存 5.9 万吨，较上期增 0.89 万吨。苯乙烯江苏社会库存到船、管输及车卸总量 4.84 万吨，本周期提货 3.12 万吨。苯乙烯市场价升量缩，下游消化合约为主，提货缩减，而国产补充有恢复，进口到货增量，数据显示到货大于提货，港口库存增量。



➤ 甲醇制烯烃开工环比再度走低

据隆众资讯，截至 12 月 9 日当周，煤制烯烃 CTO 开工率下滑至 75.69%，利润增加至 -276 元/吨。上周甲醇国内价格继续下探，内地压力体现明显，随元旦和春节临近，排库刚刚开始。伴随甲醇价格下跌，部分 MTO 利润或有好转，理论亏损继续收窄但经济性仍缺乏优势，整体开工维持较低状态。具体看，上周综合制烯烃产能利用率大幅走低，虽常州富德与恒有能源负荷稍有提升，但斯尔邦与青海盐湖装置停车导致本周整体产能利用率出现大幅下降，其他装置暂无明显变化。

➤ 欧盟成员国未就第九轮对俄制裁方案达成一致

欧盟成员国未就第九轮对俄制裁方案达成一致，欧盟外交与安全政策高级代表称讨论还将继续，希望能在本周得出结果。一些伊朗实体和个人也在制裁名单中。

➤ 欧盟成员国正在天然气价格上限问题上朝着正确的方向前进

欧盟外交官称，欧盟成员国正在天然气价格上限问题上朝着正确的方向前进，但“我们目前还没有达到那个方向”。比利时能源部长表示，开始为 2023 年冬季的天然气供应做准备。国际能源署署长比罗尔表示，2023 年能源危机可能更加严峻。欧盟委员会主席冯德莱恩表示，欧洲明年或仍将面临约 300 亿立方米的天然气缺口。

➤ 俄罗斯海运原油出口量不减反增

在欧盟禁令生效后的第一周，俄罗斯海运原油出口量不减反增。截至 12 月 9 日的一周内，俄罗斯海运原油出口量增加 46.8 万桶/日，达到 345 万桶/日，而波动较小的四周平均值也有所上升。



【金属期货】

➤ 广期所发布工业硅期货和工业硅期权合约及相关规则

《广州期货交易所工业硅期货合约》《广州期货交易所工业硅期权合约》《广州期货交易所工业硅期货、期权业务细则》，已由广州期货交易所董事会审议通过，并报告中国证监会，现予以发布，自发布之日起施行。

➤ 秘鲁抗议者威胁要封锁 Antapaccay 铜矿以抗议新总统

秘鲁示威者威胁要扰乱在嘉能可 (Glencore) 的 Antapaccay 铜矿和 MMG 的 Las Bambas 铜矿的工作，以抗议该国新总统，并要求举行新的大选。秘鲁南部的示威者表示，每家国有公司都将停止工作，并将封锁道路。

➤ 2022 年 12 月第 2 周巴西商贸部工业品出口数据汇总

①巴西铁矿石 1036.02 万吨，去年 12 月为 3113.55 万吨。日均装运量为 148.0 万吨/日，较去年 12 月的 135.37 万吨/日增加 9.33%；

②累计装出铜矿石和铜精矿 2.38 万吨，去年 12 月为 15.46 万吨。日均装运量为 0.34 万吨/日，较去年 12 月的 0.67 万吨/日减少 49.43%；

③累计装出铝矿石和铝精矿 0.1 万吨，去年 12 月为 34.95 万吨。日均装运量为 0.01 万吨/日，较去年 12 月的 1.52 万吨/日减少 99.1%。

➤ 美联储进入抗通胀之战的第二阶段，加息步伐料放缓

“美联储传声筒”Nick Timiraos 称，美联储进入抗通胀之战的第二阶段，加息步伐料放缓。美联储主席鲍威尔面临着制定下一阶段利率政策的挑战，主要有两个难题：从现在开始将利率提高到多高，以及将利率维持在这一水平多长时间以克服通胀。



➤ 美国在 11 月份预计通胀压力将减弱

纽约联储周一公布的最新消费者预期调查显示，美国在 11 月份预计通胀压力将减弱，预计一年后通胀将出现创纪录的环比下降，通胀预期从 10 月份的 5.9% 降至 5.2%。同时，三年后的通胀预期水平从 3.1% 降至 3%，五年后的通胀水平预期从 2.4% 降至 2.3%。通胀预期路径的下降恰好发生在本周美联储政策会议之前。

➤ 利好提振 PK 传统淡季，12 月铝价或先扬后抑

进入 12 月，国内防疫政策放松和美联储加息放缓的利好集中释放，但海外需求疲软。基本面上，国内电解铝运行产能维持抬升状态，淡季供应端压力或有所体现。需求端，12 月份国内铝下游消费版块淡季显现，企业前期积压订单不足以支撑开工回升，尤其是建筑版块或呈现大幅下滑的情况。12 月份国内铝水下游开工走弱，铝锭量或小幅增长，加之到货量改善，预计 12 月下旬或有累库预期。综合来看，目前的宏观利好及低库存持续提振铝价，但中长期考虑到消费淡季及存在累库的风险，铝价或呈现先扬后抑的态势。

金融市场

➤ 金融

1、中国信托业协会数据显示，截至 3 季度末，信托资产规模余额为 21.07 万亿元，同比增 3.08%。3 季度，行业集合资金信托持续增长，管理财产信托重回增长通道，单一资金信托持续下降，总体延续“两升一降”态势。

2、年末基金发行大战如火如荼。Wind 数据显示，12 月 12 日一天，华夏基金、嘉实基金等 14 家公募的 18 只新基金同时发行，本周预计将有 27 只新基金发行。业内人士认为，伴随着市场行情反弹，叠加外资回流、个人养老金入市等因素，2023 年公募基金发行回暖可期。



3、港交所推出虚拟资产期货交易所买卖基金，划一按金率将设定为 30%，其他工具的划一按金率将维持不变(即 12%)。

4、蚂蚁集团首席合规官李臣透露，支付宝已加入数字人民币受理网络，并作为首家支付平台支持数字人民币钱包快付功能，目前已支持淘宝使用数字人民币付款，正在分批次上线相关服务中。

5、据经济参考报，12月12日，深证100ETF期权在深交所正式上市交易。截至当日收盘，深市整体运行平稳，深证100ETF期权全部合约成交量为5.38万张，合约标的易方达深证100ETF交投活跃，成交额达到2.23亿元。这是继9月19日创业板ETF期权上市交易后，深交所又一核心指数ETF期权上市，有利于更好地满足投资者多元化投资交易和风险管理需求。

6、据经济参考报，“分化”成为今年行业主题基金的显著特征。值得注意的是，尽管属于同一行业的主题基金，不同产品之间业绩表现差异却较为显著。据Wind统计，名称中含“医药”“医疗”“健康”等词汇的医药主题基金年内首尾业绩差达47%，不同新能源概念主题基金的年内首尾业绩差超60%，此外，Wind传媒、半导体行业主题基金首尾业绩差则分别达45%和63%。

➤ 楼市

1、郑州市举办商品房团购会，适度调整住房限购政策，执行“认贷不认房”政策。实行“1+8”郑州都市圈公积金互认业务。

2、浦发银行上海分行分别与建工集团、中华企业、新城控股等7家房地产企业签订战略合作协议，合计新增意向性融资额度800亿元。

➤ 产业

1、据经济参考报，12月12日，首届全球数字贸易博览会之江数字贸易主论坛期间举行重大项目签约仪式。本次签约仪式现场签约项目24个，签约金额493亿元。据签约仪式上透露，预计本届数博会浙江全省场内外将签约项目近90个，总投资超千亿元。与会嘉宾指出，数字贸易作为贸易新形态发展动能澎湃，正成为我国加快建设贸易强国的“新引擎”。



2、中央网信办部署开展 APP 域乱象整治专项行动，将重点打击“山寨 APP”、以赚钱为诱饵诱导用户下载等，从严整治应用程序设置卸载障碍、强制自动续费等严重侵害用户权益的行为。

3、四部门发布《关于深入推进黄河流域工业绿色发展的指导意见》，提出 5 个重点方向 14 项具体任务。目标是到 2025 年，黄河流域工业绿色发展水平明显提升，产业结构和布局更加合理。

4、北京市发布《新冠病毒感染者用药目录（第一版）》，针对发热、咽痛等 6 类中医诊断症状推荐 67 个中药品种；针对咳嗽、咳痰等 4 类临床症状推荐 41 个西药品种。

5、携程数据显示，通信行程卡取消通知发出后，12 月 12 日 0 时至 13 时，春运期间跨省游交通、度假等产品搜索热度环比上周同期大增 12 倍，机票搜索量基本和疫情前持平。

6、去哪儿数据显示，自 12 月 7 日以来，春运期间机票预订量大幅增长，比一周前增长近 8.5 倍，春运火车票预约量同样增长明显。

7、乘联会公布数据显示，11 月份皮卡市场销售 4.2 万辆，同比下降 12.2%，环比增长 1.8%。

➤ 海外

1、联合国贸发会议 12 日发布的《2022 年统计手册》指出，全球实际 GDP 增速将从 2021 年的 5.7% 下降到 2022 年的 3.3%。贸发会议的这份报告显示，2022 年，全球商品出口和服务贸易出口的增速都将放缓。商品出口的增速预计将从 2021 年的 26.5% 下降到 13.8%，服务出口增速则从 2021 年的 17.2% 下降至 14.6%。

2、美国财长耶伦表示，如无意外，2023 年美国通胀将大幅下降。她表示，美国经济有衰退风险，但这肯定不是降低通胀的必要措施。



3、“新债王”冈拉克：随着美联储开始降息，2023 年将是经济衰退的一年；美联储可能会在经济指标进一步恶化几周后调整政策；2023 年降息的可能性可能超过 75%。

4、日本内阁官房副长官 Kihara 表示，日本央行现任副行长雨宫正佳和前任副行长中曾宏均在日本央行行长候选人名单中，但候选人名单不会仅有这两个人。

5、韩国政府发布旅游振兴五年计划，争取到 2027 年吸引 3 千万外国游客，实现旅游业收入 300 亿美元目标。

6、韩国 11 月汽车出口量达 21.95 万辆，同比增长 25%；汽车出口额 54 亿美元，同比增长 31%。前 11 个月汽车出口总额达 487 亿美元，全年出口额有望首次突破 500 亿美元大关。

7、英国 10 月 GDP 同比升 1.5%，环比升 0.5%，均超出市场预期。英国至 10 月三个月 GDP 环比降 0.3%，好于预期的下降 0.4%。

8、花旗经济学家表示，欧洲央行本周加息 50 个基点的可能性比加息 75 个基点的可能性“更大一些”，但加息的规模对未来路径并没有太大的指示性。

➤ 国际股市

1、热门中概股多数下跌，虎牙直播跌 16.57%，斗鱼跌 16.56%，好未来跌 13.84%，每日优鲜跌 12.61%，途牛跌 11.21%，哔哩哔哩跌 9.48%，名创优品跌 7.91%，陆金所控股跌 7.61%，小牛电动跌 6.88%；涨幅方面，九州大药房涨 114.8%，亿航智能涨 37.45%，新濠影汇涨 20.39%。中概新能源汽车股全线走低，蔚来汽车跌 1.15%，小鹏汽车跌 4.11%，理想汽车跌 1.89%。

2、微软将从黑石等财团手中收购伦敦证交所 4% 股权，双方将展开为期 10 年的战略合作关系，将伦交所数据平台和其他关键技术基础设施迁移到微软云。



3、消息称极氪申请在美国进行 IPO，计划募资逾 10 亿美元，极氪寻求的估值超过 100 亿美元。极氪方面对此不置评。

4、有消息称大众集团旗下斯柯达正在考虑退出中国，并将在明年做出最终决定。斯柯达方面表示，尚未就调整战略的必要性做出任何决定。另外，大众希望到 2030 年将美国市场的份额提高到 10%。

5、印度塔塔集团计划在全国开设 100 家专卖店，专门销售苹果产品。

6、高盛计划至少再裁员数百人。这家华尔街巨头正在重组其陷入困境的消费者业务，并为未来一年不确定的经济形势做准备。

7、甲骨文发布财报显示，该公司 2023 财年第二季度调整后每股收益 1.21 美元，预期 1.18 美元。调整后营收 122.8 亿美元，预期 120.2 亿美元。净利润 17.41 亿美元，预期 20.73 亿美元。2023 财年第二季度云服务和许可支持收入 86.0 亿美元，同比增长 14%。甲骨文美股盘后涨近 3%。

► 商品

1、国内商品期货夜盘收盘，能源化工品表现疲软，橡胶跌 1.72%，20 号胶跌 1.56%，纸浆跌 1%。黑色系多数下跌，铁矿石跌 2.28%。农产品普遍下跌，棕榈油跌 2.83%，棉纱跌 1.95%，菜粕跌 1.67%。基本金属涨跌不一，沪镍涨 1.09%，沪锌涨 0.59%，沪锡涨 0.57%，沪铅跌 0.19%，沪铜跌 0.72%，不锈钢跌 1%，沪铝跌 1.64%。

2、国家统计局数据显示，2022 年全国粮食总产量 13730.6 亿斤，比上年增加 73.6 亿斤，增长 0.5%，粮食产量连续 8 年稳定在 1.3 万亿斤以上。

3、广期所发布工业硅期货和工业硅期权合约及相关规则。工业硅期货合约的交易单位为 5 吨/手；交易指令每次最大下单数量为 1000 手，每次最小下单数量为 1 手；最低交易保证金为合约价值的 5%。



4、国际能源署署长比罗尔表示，2023 年能源危机可能更加严峻，新的液化天然气供应量处于历史低点。

5、消息称沙特阿美正在寻求股权投资者，为价值 1100 亿美元的 Jafurah 气田中游和下游项目的开发提供资金。

6、波罗的海干散货指数跌 1.8%，报 1361 点。

➤ 债券

1、银行间主要利率债走势分化，中长券持稳短券明显走弱，收益率上行 3-8bp；国债期货多数小幅收跌。银行间资金供求平衡，隔夜已处低位继续下探动力有限；地产债涨跌不一，“金科优 01”跌超 21%。

2、中证转债指数收盘跌 0.4%，成交额 496.14 亿元；万得可转债等权指数收盘跌 0.22%，成交额 543.69 亿元。金诚转债跌超 5%，小熊转债跌超 4%，北方转债跌超 3%；“N 寿 22 转”涨超 27%，“N 东材转”涨超 25%，“N 正海转”涨超 22%，盘龙转债涨逾 18%。

3、“18 国美 01”拟调整兑付方案；标普下调蒙古焦煤评级至“SD”；大公国际将安徽国控主体信用等级由“AA+”上调为“AAA”；“22 亳州城建 SCP002”“22 大唐陕西 MTN002”“22 黄山城投 CP002”“22 新城控股 MTN004”等取消发行。

➤ 外汇

1、周一在岸人民币兑美元 16:30 收盘报 6.9757，较上一交易日跌 277 个基点；夜盘 23:30 收报 6.9779。人民币兑美元中间价报 6.9565，调升 23 个基点。交易员指出，市场本周重心重回美联储，美元指数走势对人民币的影响程度将增加，关键在于点阵图和终端利率预期。

2、外汇交易中心公布，12 月 9 日，CFETS 人民币汇率指数报 99.01，按周涨 1.62；BIS 货币篮子人民币汇率指数报 104.4，按周涨 1.75；SDR 货币篮子人民币汇率指数报 96.59，按周涨 1.34。



3、我国本外币合一银行结算账户试点大幅扩围。自 12 月 12 日起，广东新增佛山、东莞等 6 个试点地区，浙江新增宁波、温州等 5 个试点地区。另外，重庆、成都、济南、烟台等也纳入新一轮试点。

4、印度出口组织联合会（FIEO）总干事表示，印度将从下周开始在与俄罗斯的贸易结算中使用卢比。



财经日历

经济数据

| 北京时间 | 指标 |
|-------|-------------------|
| 8:30 | 澳大利亚11月NAB商业信心指数 |
| 15:00 | 德国11月CPI终值 |
| 15:00 | 英国10月三个月IL0失业率 |
| 15:00 | 英国11月失业率 |
| 17:00 | 意大利10月调整后工业产出 |
| 18:00 | 欧元区12月ZEW经济景气指数 |
| 18:00 | 欧元区12月ZEW经济现况指数 |
| 18:00 | 德国12月ZEW经济景气指数 |
| 18:00 | 德国12月ZEW经济现况指数 |
| 19:00 | 美国11月NFIB小型企业信心指数 |
| 21:30 | 美国11月CPI |

财经大事

| 北京时间 | 事件 |
|-------|--|
| 14:00 | 2023年《经济蓝皮书》发布会暨中国经济形势报告会 |
| 18:30 | 英国央行金融稳定报告 |
| 19:00 | 英国央行就金融稳定报告举行发布会 |
| 20:00 | 美国劳伦斯·利弗莫尔国家实验室(LLNL)将发布一项重大公告，可能涉及核聚变取得重大突破 |
| / | 欧佩克月度原油市场报告 |
| / | 欧盟能源部长召开特别会议，讨论临时性天然气市场纠正机制提议 |
| / | 韩国央行公布11月货币政策会议纪要 |

数据来源：Wind

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层 (100020)
总机：010-8535 6666

注：本文资讯内容根据网络，冠通期货编辑整理而成，仅供投资者参考。

分析师：

王静，执业资格证号 F0235424/Z0000771。

本报告发布机构：

--冠通期货股份有限公司（已获中国证监会许可的期货投资咨询业务资格）

免责声明：

本报告中的信息均来源于公开资料，我公司对这些信息的准确性和完整性不作任何保证。

报告中的内容和意见仅供参考，并不构成对所述品种买卖的出价或征价。我公司及其雇员对使用本报告及其内容所引发的任何直接或间接损失概不负责。本报告仅向特定客户

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。



冠通期货股份有限公司
Guantong Futures Co., Ltd

地址：北京市朝阳区朝阳门外大街甲 6 号万通中心 D 座 20 层 (100020)
总机：010-8535 6666

传送，版权归冠通期货所有。未经我公司书面许可，任何机构和个人均不得以任何形式
翻版，复制，引用或转载。如引用、转载、刊发，须注明出处为冠通期货股份有限公司。

投资有风险，入市需谨慎。

本公司具备期货投资咨询业务资格，请务必阅读最后一页免责声明。